

Отечественные и зарубежные СМИ посетили Рогунскую ГЭС

25 декабря по инициативе Общественного Совета Республики Таджикистан группа представителей политических партий Таджикистана и отечественных и зарубежных СМИ, аккредитованных в Республике Таджикистан, посетили стройплощадку Рогунской ГЭС и ознакомились с ходом строительства, условиями работы и быта рабочих и специалистов стратегического объекта.

В ходе поездки состоялась встреча представителей Общественного Совета, политических партий и СМИ с Председателем г. Рогун Исматулло Зайдовым и Директором ОАО «Рогунской ГЭС» Нурулло Шулашовым.

«Сегодня на строительстве Рогунской ГЭС работают свыше 7 тысяч строителей и специалистов, их зарплата составляет от 1600 до 2 тысяч сомони и выше. Сейчас полным ходом идут работы по подготовке к перекрытию русла реки Вахш. Рогунская ГЭС будет сдана в эксплуатацию точно в намеченный срок», - сказал на встрече Н. Шувашов.

Напомним, что Рогунская ГЭС - шестая, верхняя ступень Вахшского каскада гидроэлектростанций, располагается в 110 км от Душанбе в Таджикистане.

Подготовительный период строительства Рогунской ГЭС с установленной мощностью 3600 МВт был начат в 1976 году. В 1987 году началось возведение каменно-земляной плотины, обещавшая стать высочайшей в мире (335 м), и к 1993 году она достигла 40 м (в объеме верховой перемычки). Был построен 21 километр тоннелей, выполнена основная работа по машинному и трансформаторному залам. После распада Советского Союза строительство ГЭС было законсервировано, плотина размыта мощным паводковым потоком.

В 2010 году из госбюджета на строительство Рогунской ГЭС будет выделено 650 миллионов сомони (533 миллиона сомони в 2009 году).

НИАТ "Ховар"